

# 公安助力“国家的孩子”寻亲成功

本报讯(记者 安娜 通讯员 贾德京)20世纪50年代末60年代初,3000多名孤儿从南方多省市来到内蒙古大草原,在当地群众的抚养下成长,成就了“三千孤儿入内蒙古”的佳话,这些孩子也被亲切地称为“国家的孩子”。60多年来,这些“国家的孩子”在内蒙古广袤的大地上成长、成家。如今,他们已步入老年,“人生当知来处”的想法越来越强烈。近年来,得益于公安部组织开展的“团圆行动”,一个又一个“国

家的孩子”在“国家力量”的帮助下寻亲成功。

2021年,呼和浩特市公安局回民区分局刑事科学技术室按照工作安排,将“团圆行动”联系电话发布在各大社交媒体上,便于市内“国家的孩子”就近免费采集血样,为群众提供了一个寻找亲人的平台。得知此消息,早已奔波在寻亲路上的首府市民梁引梅女士与几位同为“国家的孩子”一起前往回民区公安分局刑事科学技术室,希望民警通过技术手段能

帮助他们寻找亲人、祖籍。回民区公安分局刑事科学技术室先后接待了50余位全区各地的“国家的孩子”前来采集血样,并将血样录入了公安部“团圆系统”数据库。

2023年12月,经回民区公安分局刑事科学技术室与浙江省台州市公安局路桥分局刑事科学技术室协调联系后,回民区公安分局对40余名“国家的孩子”再次进行了血样信息采集,统一邮寄到浙江警方进行寻亲比对。经过此次比对,生活在呼和

浩特的张计平和程晋两名“国家的孩子”成功比中了全同胞亲属,于今年3月踏上团聚之旅,找到了分别60余年的亲人。

为了感谢公安机关对“国家的孩子”寻亲工作的大力支持,5月7日,梁引梅女士作为“国家的孩子”的代表来再次来到回民区公安分局刑事科学技术室,为民警们赠送了锦旗,“大爱无疆助寻亲 一心为民好警察”饱含了“国家的孩子”的一片感激之情。

## 巡查路遇交通事故 城管队员合力施救



本报讯(记者 李娟)近日,回民区城市管理综合执法局的城管队员在巡查过程中遇到一起突发交通事故,一辆轿车与电动自行车发生碰撞,电动自行车上的两人摔倒在地。见此情形,城管队员们立即上前救助。

5月6日11时许,回民区城市管理综合执法局环河中队的城管队员在鄂尔多斯西街万惠农副产品批发市场附近巡逻时,忽听“咣”的一声,他们循声望去,发现一辆电动自行车与一辆轿车撞在一起,电动自行车上的两人被撞倒地,侧躺在马路中间,表情十分痛苦。回民区城市管理综合执法局环河中队副中队长李跃翔立即上前查看情况,并和队员们在现场进行交通疏导。

“当时的事发地点过往行人和车辆较多,不及时疏导极易造成道路拥堵,路过车辆如果避让不及也容易对受伤人员造成二次伤害。”李

跃翔回忆道。

而此时,轿车司机已慌了神,紧张得不知如何是好。城管队员李飞宇、郭超见状立即安抚车主情绪,并将安全桩桶摆放在距车10米远的醒目位置。城管队员陈喆则一边疏散围观群众,通知伤者家属,一边拨打110、120急救电话。

在等待警车和急救车辆到来的时间里,几名城管队员一边指挥过往车辆快速驶离,一边不断安抚伤者不安情绪。待120救护车和交警赶到后,他们又帮助医护人员将伤者迅速转移至救护车,交警勘查完现场,在确保现场安全后,城管队员才安心离开继续开展巡查工作。

“遇到这样的情况大家都会伸出援手,我们只是做了自己应该做的。在此,我们也提醒市民,在驾驶车辆或者骑行时一定要注意交通安全规则,遵守交通法规、文明驾驶,避免发生类似事故。”李跃翔说。

## 三地警方接力相助 圆了老人30年的回乡梦

本报讯(记者 安娜 通讯员 汤彦冬)“是三地警方的接力相助和一路护送,才圆了我30年的回乡梦。我已经安全抵达故乡见到了日思夜想的家人,特别感谢你们!”5月11日,曹女士乘坐列车抵达云南省昭通市,第一时间给呼和浩特铁路公安处打来电话报平安的同时,不忘真诚道谢。

事情还要从今年4月18日说起。当天,乌兰察布市兴和县的六旬老人曹女士在家人的陪同下前往兴和县公安局新城派出所求助。原来,曹女士30多年前从云南省昭通市老家背井离乡来到内蒙古打工,后与亲人失去联系30多年,随着年事渐高,思亲心切,希望民警帮忙寻亲。

了解情况后,民警立即与云南省昭通市公安局取得联系,终于在半个月后,找到曹女士远在云南省昭通市镇雄县的哥哥及侄子。联系到故乡的亲人后,曹女士第一时间想要返乡与他们团聚。可是,由于曹女士多年来一直没有办理户口,也没有身份证,购买火车票成了难题。考虑到曹女士需要在呼和浩特站转乘列车,民警为曹女士开具了乘车证明后,将此情况反映至呼和浩特车站派出所以及呼和浩特铁路公安处乘警支队,委托首府铁路



警方助其返乡。

5月10日,曹女士乘坐动车抵达呼和浩特站时,呼和浩特车站派出所民警已经提前等候在站台,见曹女士腿有旧疾,行走不便,特意准备了轮椅,一路开辟绿色通道,将其送上由呼和浩特开往昆明的K691次列车。上车后,呼和浩特铁路公安处乘警支队乘警接力护送,一路对曹女士照料有加,又在六盘水站将她护送下车后,看着她乘坐上K9592次列车前往云南省昭通市才放心离开。一路上,每换乘一次车,民警和乘警都与铁路工作人员提前沟通,为曹女士出行提供最大便利。

5月11日,列车终于抵达云南省昭通市,曹女士与日思夜想的亲人团聚。一场跨越30余年的寻亲之旅画上了圆满的句号。



## 浓情五月 感恩母爱

5月10日,内蒙古自治区妇女儿童中心举办了“浓情五月 感恩母爱”女性社会组织主题活动。活动现场,大家在老师的指导下,制作出一束束承载着对母亲深深祝福和感激的精美花束,营造出温馨而和美的氛围。

本报记者 杨永刚 摄

## 文艺汇演添彩护士节

5月12日是第113个国际护士节。11日下午,由呼和浩特市总工会、呼和浩特市卫生健康委员会主办,呼和浩特市妇幼保健院承办的“中国梦·劳动美——凝心铸魂跟党走 感恩奋进新征程”——2024年呼和浩特市卫生健康系统庆祝“5·12”国际护士节文艺汇演在呼和浩特市妇幼保健院举行。图为在文艺汇演中医护人员表演小品。 本报记者 张秋焱 摄

